

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 700 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 915. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

El frente de Asturias ha sido derrumbado por las fuerzas nacionales

Ayer por la mañana se rindió Gijón y por la tarde fueron ocupadas esta ciudad y la de Avilés

HACIA EL FINAL DE LA GUERRA

GIJÓN SE HA RENDIDO

Marchamos hacia la terminación de la guerra con vertiginosa rapidez. El derrumbamiento de la resistencia roja en Asturias, como antes en Bilbao y Santander, marcan la última etapa de la horrible pesadilla que está viviendo España. Terminado el foco marxista asturiano, con sus brigadas de dinámicos que comían la «heroicidad» de destruir los pueblos cuando huían de nuestras victoriosas tropas, la campaña marchará a pasos agigantados y dentro de muy poco tiempo, quizá antes de lo que nos imaginamos, ondeará en todo el país la bandera roja y gualda, glorioso símbolo de la Patria. Gijón se ha rendido ante la eminente llegada de las tropas nacionales, pero de hecho estaba reconquistada por la fuerza de las armas que han de imponer su dura ley a quienes se obstinan en no someterse a los genuinos representantes de la nación. Bastó que se marcharan los dirigentes rojos, para que el vecindario se lanzara a la calle a esperar con extraordinario júbilo la llegada de las fuerzas del Caudillo. Y en esto puede apreciarse cuál es la voluntad de España. Ningún buen español puede estar al lado de esa gente que se ha entregado con el mayor desenfreno al crimen, al saqueo y a la destrucción. Si los rojos abriesen la frontera para que se pasara a la España nacional quien quisiera, la zona sojuzgada por el

Gobierno anárquico de Valencia se quedaría desierta en pocos días. Toda España está con el Generalísimo Franco. Los marxistas están convencidos de ello, pero insisten en prolongar la guerra por el solo hecho de saciar sus salvajes instintos. La resonante victoria obtenida en Asturias habrá de tener repercusión en todos los frentes rojos y acaso se refleje también en el ánimo de las canchallas internacionales al servicio de Moscú, que sólo se ocupan en enredar las cosas para ver si de esa forma pueden obtener beneficios los marxistas que con su presencia y con sus acciones deshonran a España. La Virgen de Covadonga ha guiado las fuerzas nacionales a través del hosco paisaje asturiano, hasta llevarlas al triunfo. Gijón es ya de España como dentro de unas horas lo serán Avilés y toda la zona roja de Asturias. A través de este punto final de la campaña del Norte se ha puesto una vez más de relieve la superioridad técnica de las tropas liberadoras de España y el alto espíritu de nuestros soldados, que luchan por Dios y por la Patria. Ante esta gloriosa jornada que nos pone en la ruta de la victoria definitiva gritamos con mas fe que nunca en los destinos de España: ¡Viva España! ¡Viva el Caudillo! ¡Viva el Ejército Nacional ¡Arriba España!

La primera noticia de la rendición de Gijón

La primera noticia de la rendición de Gijón se tuvo en la España nacional por la radio F. U. de aquella población, perteneciente al Cuerno de Telégrafos. El locutor dijo a las diez y cinco minutos de la mañana que durante la noche anterior los rojos habían escapado en barcos y que estaban patrullando por las calles para mantener el orden fuerzas de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Así mismo dijo que en todos los edificios públicos ondeaba la bandera nacional y los balcones se hallaban engalanados con colgaduras.

El júbilo que existía en la población era enorme en espera de nuevas tropas.

Finalizó la emisión diciendo que batallones enteros se pasan a las filas nacionales.

Esta noticia fue radiada por la E. A. 7 B. B. de Córdoba, filial de Radio Nacional, produciendo enorme júbilo en el vecindario.

Inmediatamente se izó la bandera nacional en los edificios oficiales y fueron engalanados con colgaduras los balcones.

LAS BRIGADAS NAVARRAS SE DIRIGEN EN MARCHAS FORZADAS HACIA GIJÓN

Santander, 21.—Se ha confirmado los informes particulares sobre la rendición de la plaza de Gijón.

Se sabe así mismo que las brigadas navarras, que han brillantemente se han comportado en Asturias, han recibido orden de avanzar a marcha forzada por el sector oriental.

TAMBIEN SE RINDEN LAS FUERZAS QUE MANTENIAN EL CERCO DE OVIEDO

León, 21.—Acaban de recibirse noticias de que numerosos milicianos de las fuerzas que mantenían el cerco de Oviedo han depositado las armas, presentándose a las fuerzas nacionales.

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL».

PARTE OFICIAL DE GUERRA

El frente del Norte ha desaparecido

Salamanca. Boletín Oficial con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 21 de Octubre de 1937:

El frente asturiano ha sido derrumbado por nuestras tropas.

El enemigo, derrotado y abandonado por sus cabecillas, entrega sus armas a las columnas nacionales.

En los frentes de Oviedo y del Nalón, en el de Villaviciosa y en el de Infiesto, las fuerzas rojas se entregan a los vencedores.

Las columnas nacionales han avanzado desde Pravia y Escamplero sobre Avilés al compás que otras lo han hecho desde Oviedo y Villaviciosa sobre Gijón. En la tarde de hoy han quedado ambas ciudades en poder de las fuerzas nacionales.

El pueblo, en enorme manifestación, se ha lanzado a la calle con la bandera nacional.

Con las armas nacionales entran el orden, la paz y la justicia. El frente del Norte ha desaparecido.

Salamanca, 21 de Octubre de 1937.

Segundo Año Triunfal

De orden de S. E. El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

La Marina Nacional apresó doce barcos, en los que huían a Francia los dirigentes asturianos

Gijón se rinde sin condiciones

Santander, 21.—Por referencias particulares que se reciben, se sabe que a la vanguardia nacional, se ha presentado una Comisión de jefes marxistas de Asturias, comunicándole oficialmente la rendición sin condiciones de la plaza de Gijón.

EL GOBIERNO DE VALENCIA, POR MEDIACION DEL DE FRANCIA, INTENTO NEGOCIAR LA RENDICION DE ASTURIAS

Paris, 21.—Se reciben noticias, según las cuales, el Gobierno francés intentó ayer una gestión oficiosa en nombre del Gobierno de Valencia, cerca del Gobierno del Generalísimo Franco, para negociar la rendición en bloque de las fuerzas rojas de Asturias.

La noticia llegó muy tarde. La Impresión general es que el Frente Popular francés se encuentra atemorizado por las noticias que se reciben de España.

Ayer se hizo pública la noticia de que el Gobierno de Valencia se reunió en Consejo de ministros, ocupándose de la situación de Asturias, que estimaba desesperada.

El Gobierno de Valencia pretendía encomendar la evacuación de la población civil de Gijón a las potencias aliadas, democráticas.

De la retaguardia roja española se reciben noticias confirmando el derrumbamiento general de todos los frentes de Asturias.

Entra en Gijón un barco francés con material de guerra

Oviedo 21. Esta tarde entró en Gijón un barco francés que conducía material de guerra para los rojos.

Los marineros desembarcaron e ignorando que las fuerzas que estaban allí eran nacionales comenzaron a recorrer las calles saludando con el puño en alto.

Nuestros soldados los detuvieron.

EL JEFE DE F. E. T. DE GIJÓN COMUNICA CON EL ESTADO MAYOR DEL EJERCITO DEL NORTE

Burgos, 21.—A las once y treinta de la mañana el jefe de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Gijón pidió comunicar con la emisora del frente Norte.

Le contestó el jefe de Estado Mayor del octavo Cuerpo de Ejército.

—Espero—dijo el jefe de Estado Mayor—que me diga usted lo que quiere saber respecto a las tropas que invaden Asturias.

Sólo se para comunicarle que el pueblo espera impacientemente la llegada de las tropas nacionales y está preparado para recibir con todos los honores al Ejército del Generalísimo Franco.

—Las tropas llegarán hoy mismo a Gijón y ya se ha dado orden para que apresuren la marcha las columnas que avanzan por la costa.

Apresamiento de doce buques en los que huían los dirigentes de Asturias

Santander, 21.—Se confirma la noticia de que durante la última noche los barcos de la Escuadra Nacional se han apoderado de doce buques que volvían de Gijón, conduciendo fugitivos rojos, entre ellos numerosos dirigentes marxistas.

LA FUGA DE BELARMINO TOMAS

San Juan de Luz, 21.—Durante la noche última se fugó de Gijón, en unión de otros dirigentes, Belarmino Tomás.

La noticia de la fuga del cabecilla de la rebelión asturiana causó gran desconsuelo en la Asturias roja.

ATERRIZAN EN FRANCIA CINCO AVIONES PROCEDENTES DE GIJÓN CON DOS PASAJEROS CADA UNO

Paris, 21.—Completando noticias acerca del aterrizaje en Francia de varios aviones de la España bolchevique, se ha confirmado que fueron cinco los aparatos que tomaron tierra, procedentes de Gijón.

Cuatro de estos aviones eran tipo «caza», con dos pasajeros cada uno y el quinto lo tripulaban cuatro personas, entre las que figuraban un general y tres oficiales hispano soviéticos, más cuatro mil cartuchos, que fueron intervenidos por las autoridades francesas.

Han declarado los fugitivos que al huir de Gijón se observaban ya desórdenes en las calles.

A las cuatro y media de la tarde comenzaron a llegar a Gijón las fuerzas nacionales

LLEGAN A GIJÓN LAS PRIMERAS FUERZAS NACIONALES

Salamanca, 21. 19 horas.—Radio Nacional, en su emisión extraordinaria de las siete de la noche, facilitó la siguiente halagadora noticia:

Nos comunican del cuartel general del Generalísimo que hoy, a las cuatro y media de la tarde, el Ejército Nacional ha comenzado a entrar en Gijón por la ruta oriental, siguiendo por la costa cantábrica.

La bandera de la patria ondea ya en todos los edificios públicos. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

LAS FUERZAS DE FRANCO DESFILAN POR LAS CALLES DE GIJÓN

Salamanca, 21.—A las 6'20 de la tarde comunicaban de Gijón que en aquel momento desfilaban por las calles, entre un entusiasmo delirante del vecindario, el grueso de las gloriosas tropas nacionales.

El foco marxista de Asturias ha desaparecido para siempre. ¡Gijón es ya de España! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

TODOS PUEDEN YA GRITAR ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

Gijón, 21.—La emisora local decía a las siete de la noche:

Todos los españoles que se encuentran escondidos en la ciudad pueden respirar a todo pulmón y gritar: ¡Arriba España! ¡Viva Franco! De los que han escapado no podemos decir nada.

LOS MILICIANOS ABANDONAN LA LUCHA

Gijón, 21.—La emisora de radio de Gijón, ya al servicio de la España nacional, comunicó esta tarde con todas las emisoras nacionales, dándonos cuenta del entusiasmo que reinaba en la población por la próxima entrada del glorioso Ejército liberador.

Comunicaba así mismo que en todos los frentes los milicianos abandonaban la lucha, dejando en el campo enorme cantidad de armas, material y municiones.

LOS ULTIMOS DIAS DE GIJÓN ROJO

Paris, 21.—Los aviadores rojos llegados a Biarritz, huídos de Gijón, han comunicado que en los días anteriores reinaba en la ciudad el caos más completo.

Se registraban sangrientos choques entre anarquistas y otros elementos. Un grupo de anarquistas asaltó varias tiendas y saqueó algunas casas intentando incendiarlas, cosa que evitaban los elementos de orden.

Aseguran que Belarmino Tomás, el feroz dictador de Asturias, salió

ayer en avión de Gijón, en unión de su ayudante.

Su familia se encuentra en Francia desde hace varios días.

CINCO COLUMNAS NACIONALES MARCHAN SOBRE AVILES. LA LINEA DEL CERCO DE OVIEDO EN PODER DE LOS NACIONALES

Gijón, 21.—Radio Asturias comunicó a las siete y media de la noche la siguiente noticia:

Gijón. De orden de S. E. el generalísimo, cinco columnas nacionales marchan sobre Avilés, a cuya ciudad se espera puedan llegar en las primeras horas de la noche.

La línea del cerco de Oviedo ha sido tomada por las gloriosas tropas del Generalísimo Franco, incluso los grandes depósitos de agua que abastecían a la ciudad.

Se ha recogido enorme cantidad de municiones y otro material de guerra.

AUXILIO SOCIAL LLEVA VIVERES A GIJÓN

Gijón, 21.—Ha caudoso gran júbilo la noticia recibida de Bilbao de haber salido para Gijón numerosos camiones con viveres que Auxilio Social envía al vecindario liberado.

EL VECINDARIO ACLAMA A NUESTRAS FUERZAS AVIADORAS

Gijón, 21.—Los aviadores nacionales han volado muy bajo durante la tarde sobre Gijón, entre aclamaciones delirantes del vecindario.

SALAMANCA EXPRESA SU JUBILO POR LA RENDICION DE GIJÓN

Salamanca, 21.—A las cinco y media de la tarde sonaron las campanas de la ciudad invitando al pueblo salmantino a celebrar el acontecimiento de la rendición de Gijón.

Momentos después, un imponente gentío se congregó en la Plaza Mayor, aclamando con delirante entusiasmo a España, al Ejército y a Asturias española.

El alcalde señor del Valle, desde el balcón principal del Ayuntamiento comunicó el vecindario que a las cuatro y media de la tarde las gloriosas tropas nacionales habían entrado en Gijón, terminando con ello la pesadilla de la Asturias roja.

Anunció que por lo avanzada de la hora se aplazaba la manifestación hasta en la que el pueblo rendirá un fervoroso homenaje de adhesión al Caudillo victorioso.

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan.

El jefe del Estado, generalísimo FRANCO

EL TRAGICO DESTINO DE LOS MERCENARIOS ROJOS

Un reciente telegrama de Perpignan, debe ser leído por todos los españoles, antiespañoles y neutrales, si los hay de esta última clase, en la tremenda disyuntiva que está resolviendo España, por su heroico esfuerzo.

Aludimos al despacho en que se recoge la versión directa y auténtica de las bajas experimentadas en el frente de Aragón por la brigada internacional en los últimos combates, que se cifran en unas 2.000 el número proporcionado de muertos.

Son unos 200 los extranjeros que han caído en el último encuentro.

Sépanlo todos, repetimos. Los españoles, porque confirmarán así su convencimiento, tantas veces corroborado, de que contra la España de Franco luchan gentes totalmente ajenas a la causa nacional, aventureros que no vienen por odio o incomprensión de la civilización que España defiende, sino engañados por reclutadores sin conciencia.

Sépanlo, sobre todo esos hombres de aquí y de allá envilecidos o explotados que caen en el lazo de burdos sofismas inconfesables.

En España no les aguardan los riesgos naturales de guerra, que si ésta se hace con honor son aquellos compensadores por el orgullo de participar en ella.

En los frentes rojos les espera, sin muerte ignominiosa, al mando de jefes que por su pericia inmoral ni ahorran bajas, ni aman al soldado, ni conducen jamás victorias de ninguna especie.

Los miles de extranjeros que llegan a la España roja, empujados por el odio de los sin Patria o por los sin trabajo, constituyen una tremenda y convincente lección para los que pueden ser víctimas de la infame trata de blancas a que se entregan a los hombres de Valencia y aliados.

La recluta roja en las oscuras encrucijadas del mundo convierte en carne de cañón e instrumento de codiciosas ajenas a quien se deja engañar y alistar. Vean y comprendan la negra suerte que realmente le promete la horda republicana marxista.

Los murmuradores, los insidiosos y los intrigantes, son servidores de los rojos, son traidores, y como a tales hay que tratarlos.

Cómo se hizo a las brigadas navarras la notificación oficial de la rendición de Gijón

Oviedo 21. Ayer en las primeras horas de la mañana llamaron al Cuartel general de las Brigadas Navarras y dijeron al general Solchaga que acababa de presentarse el comandante ayudante del coronel Franco, jefe de las fuerzas de Gijón, para notificar que la ciudad se rendía y pedía que cuanto antes fueran las tropas nacionales.

GOBIERNO CIVIL

Petición de una condecoración. El gobernador civil ha recibido una carta del alcalde de Osuna, comunicándole el acuerdo adoptado por aquel Ayuntamiento interesando que los Ayuntamientos de las regiones de Andalucía y Extremadura, de la zona liberada, acuerden solicitar la concesión del título de gran Caballero de la Gran Orden Imperial de las Flechas Rojas, a favor del general jefe del Ejército del Sur don Gonzalo Queipo de Llano.

EL DIA DE SAN RAFAEL

se pondrá a la venta el interesantísimo libro titulado "18 DE JULIO" (Episodios del Glorioso Movimiento Nacional en Córdoba), recogidos por los periodistas MARCELINO DURAN DE VELILLA y MANUEL GARCIA PRIETO

2 días faltan para que el público conozca todos los detalles de aquella jornada inolvidable. La actuación de cuantas personas prestaron su concurso para librar a Córdoba de la tiranía marxista, aparece fielmente reflejada en dicho volumen.

LA PRIMERA EDICION POPULAR de 18 DE JULIO se venderá el día de SAN RAFAEL en el KIOSCO de periódicos de Andrés Gracia, en la PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.

Depósito central de venta: Administración del DIARIO DE CORDOBA. Precio del ejemplar: 3 PESETAS

GRAN TEATRO

HOY VIERNES.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. Últimas proyecciones de este programa. Temporada 1937-38. JOYAS FUNESTAS, interpretada por CLAUDE TREVOR y CESAR ROMERO.—Un éxito extraordinario.—Butaca, 1'25 pesetas.—Anfitrío, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana sábado (Acontecimiento) La nueva y personalísima estrella infantil JANE WHITERS protagonista de La Reina del Barrio y Ojos Cruzados, en su magnífica creación MISS INCOGNITA, marca «FOX».—Estreno en Córdoba.

Teatro Duque de Rivas

HOY VIERNES.—A las siete de la tarde y a las diez y media de la noche. Primer: VIVA BUDDY, dibujo.—Segundo: AMOR SUBLIME, superproducción de estreno.—Butaca, 1'25 pesetas.—Grada, 0'30.—Mañana, EL MISTERIO DE EDWIN BROAD. Estreno en español.—El Domingo, a las dos y media y cuatro y media.—Primer: EL MUCHACHO CAMPESINO, dibujo en colores.—Segundo: EL VALLE DEL INFIERNO, americana, de estreno.—Tercero: LA DIOSA PRIMAVERA, dibujo en colores.—A las seis y media, ocho y media y diez y media, grandes secciones.

CINE GONGORA

Hoy viernes, 22 de Octubre de 1937.—A las siete de la tarde y a las diez y media de la noche.—«Warner Bros Firt National» presenta a William Powell y Mary Astor en MATA DON EN LA SOMBRA, hablada en español.—Como puede ser un espectáculo suicidarse? ¿Como puede un cadáver caminar? ¿Como puede un hombre ser asesinado dos veces? El misterio más apasionante... la intriga más bien urdida... el desenlace más inesperado.—Precios: Butaca, 1'25 pesetas. Entre suelo, 0'60.—Mañana sábado, estreno del film Nacional, LA SEÑORITA DE TREVELEZ, en español.

Patronato Nacional Antituberculoso

Ingreso de enfermos en los sanatorios enfermeros. El Patronato Nacional Antituberculoso está en trance de hacer tangible, la primera parte de la gran obra en pro del enfermo del pecho y de la Sanidad antibacilar. Muy pronto quedarán ultimados los trabajos de instalación de los Sanatorios Enfermeros que ha creado, a razón de un centro por cada provincia liberada.

Continúa el avance hacia Avilés

Oviedo, 21.—En las primeras horas del día de hoy, han empezado a pasarse a nuestras filas en el sector Oriental numerosos grupos de milicianos, incluso batallones enteros con su armamento. Ello confirma la impresión de que por momentos aumenta el derrumbamiento de los frentes que rodean Oviedo.

El enemigo vencido por las heroicas fuerzas nacionales

Oviedo, 21.—El derrumbamiento general del frente de Asturias es ya un hecho. En el parte oficial de guerra del día de ayer, se daban noticias de la brillante maniobra del Ejército Nacional, cuyo éxito supera a toda ponderación. La gran victoria ha culminado en el día de hoy, donde los soldados de Franco han escrito la más grande epopeya de la historia.

Nuestras fuerzas han dado toda una lección de energía patriotismo y alta moral, venciendo espléndidamente la ciencia y el tacto del alto mando. Es lógico poner de relieve la inteligencia guerrera de nuestro invicto Caudillo, hábilmente secundado por los generales Dávila, Aranda, Solchega y otros. El triunfo pues se debe a la inteligencia de mando y al valor sin precedentes de nuestros bravos soldados.

En Gijón se espera con gran entusiasmo la llegada de nuestras fuerzas

Gijón 21. La multitud espera ansiosa la llegada de las tropas del Ejército salvador. Todos los edificios de la ciudad están engalanados con colgaduras y banderas nacionales. El pueblo muestra su entusiasmo recorriendo las calles vitoreando a España y al Generalísimo Franco.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día. Hoy: Santa María Salomé, virgen. Mañana: San Pedro Pascual, obispo de Jaén.

Jubiléo circular

Hoy, en la capilla del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, costado por doña Brígida Giménez Vázquez de la Plaza, por su madre doña Brígida Vázquez. Mañana, en la misma capilla.

San Nicolás de la Villa

Todos los viernes habrá en esta parroquia solemne y piadoso Via-Crucis para rogar al Señor por las necesidades de España. El acto tendrá lugar a las 6'30 de la tarde. A esta hora se rezará el Santo Rosario, ejercicio del Via-Crucis, y a continuación se expondrá S. D. M. ante el Santísimo y se celebrará un acto de expiación y rogativa por España.

IDEAL CINEMA

HOY VIERNES.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. Últimas proyecciones de este programa. Temporada 1937-38. JOYAS FUNESTAS, interpretada por CLAUDE TREVOR y CESAR ROMERO.—Un éxito extraordinario.—Butaca, 1'25 pesetas.—Anfitrío, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana sábado (Acontecimiento) La nueva y personalísima estrella infantil JANE WHITERS protagonista de La Reina del Barrio y Ojos Cruzados, en su magnífica creación MISS INCOGNITA, marca «FOX».—Estreno en Córdoba.

Teatro Duque de Rivas

HOY VIERNES.—A las siete de la tarde y a las diez y media de la noche. Primer: VIVA BUDDY, dibujo.—Segundo: AMOR SUBLIME, superproducción de estreno.—Butaca, 1'25 pesetas.—Grada, 0'30.—Mañana, EL MISTERIO DE EDWIN BROAD. Estreno en español.—El Domingo, a las dos y media y cuatro y media.—Primer: EL MUCHACHO CAMPESINO, dibujo en colores.—Segundo: EL VALLE DEL INFIERNO, americana, de estreno.—Tercero: LA DIOSA PRIMAVERA, dibujo en colores.—A las seis y media, ocho y media y diez y media, grandes secciones.

CINE GONGORA

Hoy viernes, 22 de Octubre de 1937.—A las siete de la tarde y a las diez y media de la noche.—«Warner Bros Firt National» presenta a William Powell y Mary Astor en MATA DON EN LA SOMBRA, hablada en español.—Como puede ser un espectáculo suicidarse? ¿Como puede un cadáver caminar? ¿Como puede un hombre ser asesinado dos veces? El misterio más apasionante... la intriga más bien urdida... el desenlace más inesperado.—Precios: Butaca, 1'25 pesetas. Entre suelo, 0'60.—Mañana sábado, estreno del film Nacional, LA SEÑORITA DE TREVELEZ, en español.

Patronato Nacional Antituberculoso

Ingreso de enfermos en los sanatorios enfermeros. El Patronato Nacional Antituberculoso está en trance de hacer tangible, la primera parte de la gran obra en pro del enfermo del pecho y de la Sanidad antibacilar. Muy pronto quedarán ultimados los trabajos de instalación de los Sanatorios Enfermeros que ha creado, a razón de un centro por cada provincia liberada.

Continúa el avance hacia Avilés

Oviedo, 21.—En las primeras horas del día de hoy, han empezado a pasarse a nuestras filas en el sector Oriental numerosos grupos de milicianos, incluso batallones enteros con su armamento. Ello confirma la impresión de que por momentos aumenta el derrumbamiento de los frentes que rodean Oviedo.

El enemigo vencido por las heroicas fuerzas nacionales

Oviedo, 21.—El derrumbamiento general del frente de Asturias es ya un hecho. En el parte oficial de guerra del día de ayer, se daban noticias de la brillante maniobra del Ejército Nacional, cuyo éxito supera a toda ponderación. La gran victoria ha culminado en el día de hoy, donde los soldados de Franco han escrito la más grande epopeya de la historia.

Nuestras fuerzas han dado toda una lección de energía patriotismo y alta moral, venciendo espléndidamente la ciencia y el tacto del alto mando. Es lógico poner de relieve la inteligencia guerrera de nuestro invicto Caudillo, hábilmente secundado por los generales Dávila, Aranda, Solchega y otros. El triunfo pues se debe a la inteligencia de mando y al valor sin precedentes de nuestros bravos soldados.

En Gijón se espera con gran entusiasmo la llegada de nuestras fuerzas

Gijón 21. La multitud espera ansiosa la llegada de las tropas del Ejército salvador. Todos los edificios de la ciudad están engalanados con colgaduras y banderas nacionales. El pueblo muestra su entusiasmo recorriendo las calles vitoreando a España y al Generalísimo Franco.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día. Hoy: Santa María Salomé, virgen. Mañana: San Pedro Pascual, obispo de Jaén.

Jubiléo circular

Hoy, en la capilla del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, costado por doña Brígida Giménez Vázquez de la Plaza, por su madre doña Brígida Vázquez. Mañana, en la misma capilla.

San Nicolás de la Villa

Todos los viernes habrá en esta parroquia solemne y piadoso Via-Crucis para rogar al Señor por las necesidades de España. El acto tendrá lugar a las 6'30 de la tarde. A esta hora se rezará el Santo Rosario, ejercicio del Via-Crucis, y a continuación se expondrá S. D. M. ante el Santísimo y se celebrará un acto de expiación y rogativa por España.

IDEAL CINEMA

HOY VIERNES.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. Últimas proyecciones de este programa. Temporada 1937-38. JOYAS FUNESTAS, interpretada por CLAUDE TREVOR y CESAR ROMERO.—Un éxito extraordinario.—Butaca, 1'25 pesetas.—Anfitrío, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana sábado (Acontecimiento) La nueva y personalísima estrella infantil JANE WHITERS protagonista de La Reina del Barrio y Ojos Cruzados, en su magnífica creación MISS INCOGNITA, marca «FOX».—Estreno en Córdoba.

Teatro Duque de Rivas

HOY VIERNES.—A las siete de la tarde y a las diez y media de la noche. Primer: VIVA BUDDY, dibujo.—Segundo: AMOR SUBLIME, superproducción de estreno.—Butaca, 1'25 pesetas.—Grada, 0'30.—Mañana, EL MISTERIO DE EDWIN BROAD. Estreno en español.—El Domingo, a las dos y media y cuatro y media.—Primer: EL MUCHACHO CAMPESINO, dibujo en colores.—Segundo: EL VALLE DEL INFIERNO, americana, de estreno.—Tercero: LA DIOSA PRIMAVERA, dibujo en colores.—A las seis y media, ocho y media y diez y media, grandes secciones.

CINE GONGORA

Hoy viernes, 22 de Octubre de 1937.—A las siete de la tarde y a las diez y media de la noche.—«Warner Bros Firt National» presenta a William Powell y Mary Astor en MATA DON EN LA SOMBRA, hablada en español.—Como puede ser un espectáculo suicidarse? ¿Como puede un cadáver caminar? ¿Como puede un hombre ser asesinado dos veces? El misterio más apasionante... la intriga más bien urdida... el desenlace más inesperado.—Precios: Butaca, 1'25 pesetas. Entre suelo, 0'60.—Mañana sábado, estreno del film Nacional, LA SEÑORITA DE TREVELEZ, en español.

CONCURSO OFICIAL

EL MODELO DE LA MEDALLA DE CAMPAÑA

En el «Boletín Oficial del Estado» ha aparecido el 17 del actual, la importante disposición del general secretario de Guerra Gil Yuste, que a continuación reproducimos, por su alcance nacional: «Para elegir el modelo de la Medalla de Campaña se abre un concurso con arreglo a las bases siguientes: Primera. Podrán tomar parte en él las casas constructoras y artistas que lo deseen. Segunda. Tanto la forma como las dimensiones, alegorías, clases de material, etc., será de libre elección de los concursantes, excepto la cinta que ha de indicar si los servicios prestados han sido de operaciones de guerra o en la retaguardia, cuyas dimensiones y colores se señalarán al elegir el modelo de Medalla. Tercera. Si éste es presentado por una casa constructora, la elección le será consigo la concesión de la exclusiva en la construcción de la Medalla. Cuarta. Las casas constructoras, al acudir al concurso, harán constar el precio a que suministrarán las medallas que adquiere el Estado y el de las que se vendan a los particulares, incluida la utilidad de los establecimientos revendedores, con el fin de que esta condecoración tenga un precio único en toda España. Quinta. Los modelos serán presentados en la Secretaría de Guerra dentro de los veinte días siguientes a la publicación de esta disposición en el «Boletín Oficial del Estado».

AYUNTAMIENTO

El alcalde expresa su gratitud a Radio Club Tenerife. El alcalde señor Coello ha dirigido un expresivo mensaje de gratitud a Radio Club Tenerife por la emisión dedicada a Córdoba en la noche del pasado día 30, en la que con intervención de destacados elementos culturales de la isla, dedicó hora y media, en emisión extraordinaria, a elogiar a Córdoba, a describir sus bellezas, a satirizar su historia y ponderar la fuerza de las industrias de la región cordobesa, todo ello con armoniosos y variados temas musicales de obras populares y cantos regionales y con recitación de poesías expresamente compuestas para tal emisión extraordinaria en honor y exaltación de Córdoba. Con ello Radio Club Tenerife, al tiempo que promueve su campaña de glorificación de las distintas provincias españolas, estrechando vínculos de patriotismo y de amistad, honra a Córdoba en términos que la ciudad ha de agradecer profundamente y no olvidar nunca.

De Quintas

Para enterarle de un asunto de su mayor interés se ruega la presentación en el Negociado de Quintas de este Excmo. Ayuntamiento de Francisco Muñoz León, natural de Lucena, mozo número 238 del reemplazo de 1932.

Igualmente deberá personarse en referido Negociado el mozo número 54 del reemplazo de 1936, por el cupo de Cádiz, Carlos Bello Pérez Campora, que según informes reside en esta capital, ignorándose su domicilio.

Ayuntamiento de Córdoba

EDICTO

Para conocimiento de aquellos contribuyentes a quienes pueda interesar, se hace público por el presente, que en el Negociado de Gobernación de la Secretaría municipal, se encuentra a su disposición, durante el plazo de ocho días hábiles, contados a partir desde el que aparece inserto el presente en el «Boletín Oficial» de la provincia, el padrón de la riqueza rústica de este término para los años 1938 y 1939. Durante indicado plazo se admitirán las reclamaciones que se refieran a errores aritméticos o de copia. Córdoba 19 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Alcalde, Antonio Coello.

LA SEÑORA

D.ª María Antonia Morales Gavilán. Vinda que fué de don Manuel Ruiz Váscos, industrial de esta plaza. Ha fallecido el día 21 del corriente, a los 64 años de edad. R. I. P.

Caja de Recluta núm. 14

Ordenada por la Superioridad la incorporación a Cuerpo de los Mozos comprendidos en el segundo trimestre de 1929, por el presente se pone en conocimiento de quienes afecte, para que sin excusa ni pretexto alguno se presenten en esta Caja de Recluta durante los días 23, 24 y 25 del mes actual, apercibiéndoles a los que no lo hagan, serán declarados como desertores. Córdoba 20 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal.—El Teniente Coronel Jefe, Pedro Luengo. (Rubricado)

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 2508

Han sido detenidos los generales rojos Asencio, Martínez Cabrera y Martínez Monge, para exigirles responsabilidades por la toma de Málaga

Detención de los generales Asencio, Martínez Cabrera y Martínez Monge

Valencia 21. Las radios rojas han dado la noticia de que el Ministerio de Defensa, en vista del resultado del sumario instruido por el Tribunal Supremo por la pérdida de Málaga, ha ordenado la detención, que anoche tuvo lugar en Valencia, de los generales Asencio Torrado y Martínez Cabrera, que han ingresado en el penal de San Miguel de los Reyes. Como consecuencia también de dicho sumario, fué detenido además el coronel de infantería Hernández Artega, que mandaba el regimiento número 11 de Alicante. En Barcelona ha sido detenido así mismo, el general Martínez Monge, que ha sido trasladado a Valencia a disposición del Juez del sumario.

¿Se va a detener a Largo Caballero?

Valencia 21. Al salir anoche del Consejo de ministros Indalecio Prieto, fué interrogado por los periodistas, confirmando que las detenciones practicadas, lo habían sido como consecuencia del sumario instruido por la pérdida de Málaga. Los detenidos son los generales Asencio Torrado, Martínez Monge y el coronel Hernández Artega. ¿Y no habrá más detenciones?—preguntaron los periodistas, refiriéndose a Largo Caballero, y Prieto se negó a contestar a la pregunta.

Centenares de milicianos se pasan a nuestras filas

Salamanca, 21.—Las últimas noticias que se tienen de los frentes asturianos acusan el derrumbamiento de la resistencia enemiga. Centenares de milicianos se pasan en masa a nuestras filas. EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE. LA UNIDAD, NERVIJO Y CULTURA. LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

La charla del general Queipo de Llano

El locutor de Radio Sevilla comunicó anoche, que a causa de sus muchas ocupaciones, suspendía su acostumbrada charla el general Queipo de Llano.

TRIBUNALES

Sentencia. Sala primera, Juzgado de la Derecha de Córdoba. Daños. Contra Antonio Béjar Ruiz. Absuelto.

A los curiosos y a los estrategas

Es necesario, aunque parezca absurdo, recordar a muchos que estamos en guerra, y que en la retaguardia es una necesidad imprescindible

VIVIR LA GUERRA

VIVIR LA GUERRA, es no olvidar al combatiente. VIVIR LA GUERRA, es prestar nuestro auxilio al combatiente. VIVIR LA GUERRA, es dar nuestro trabajo al combatiente. VIVIR LA GUERRA, es sacrificarlo todo al combatiente. VIVIR LA GUERRA, es en síntesis omitir todo acto o palabra que haga peligrar al combatiente. TU INDISCRECION o tu curiosidad pueden ser perjudicial para nuestro frente. TU VIDA, la desvuelves entre espías que desconoces. Donde menos piensas vive el espía. GUARDA SILENCIO sobre la guerra en la pregunta y en la respuesta. NO COMENTES la guerra. NO ESCUCHES nada sobre la guerra. SI TU IMPACIENCIA es grande, coge las armas, vete al frente y tras de calmar tu intranquilidad guerril, prestarás un servicio, EL MAS HONROSO, servir a tu PATRIA.

RESTAURANT BRUZO

EL MAS SELECTO GONDOMAR, 2. ENTRESUELO

La reunión del Subcomité de No Intervención

Londres 21. Hoy volvió a reunirse el Subcomité de No Intervención bajo la presidencia de Mr. Eden. Se discutieron varias proposiciones que han sido sometidas a la aprobación de los respectivos Gobiernos. Se hace resaltar el acuerdo de obtener una información exacta del número de extranjeros existentes en los bandos que luchan en España, a cuyo efecto se designarán las Comisiones correspondientes. Los representantes de Italia y Alemania se mostraban conformes con esta gestión y además con la propuesta referente a que cuando se obtengan estos datos y se vea la forma en que puede hacerse la retirada, discutir la concesión de la beligerancia al Gobierno del Generalísimo Franco. Mr. Eden felicitó a los representantes, principalmente a los de Italia y Alemania, por el espíritu de cordialidad que habíá reinado durante las deliberaciones. Hoy volverá a reunirse el Subcomité.

Nombramiento del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Salamanca, 21.—El Generalísimo Franco firmó ayer un Decreto de gran importancia, nombrando con arreglo al artículo 36 de los estatutos de F. E. T. y de las J. O. N. S., para constituir el Consejo Nacional, a donña Pilar Primo de Rivera y Sáinz de Heredia, don Tomás Domínguez Arévalo, don Gonzalo Queipo de Llano, don José M.ª Peman Pemanín, don Engenio Montes, don Esteban Bilbao, don Raimundo Fernández, don Julio Muñoz Aguilar, don Mercedes Sáinz, don Vidal Dávila, don Joaquín Belena, don Jesús Lezoros, don María Rosa Urraca Pastor, don José Yanguas M.ª ssias, don José Luna Méndez, don Dionisio Ridicchio, don Ramón Serrano, don Alfonso García Valdecasas, don Pedro Sáinz Rodríguez, don Manuel Fal Conde, don Ernesto Jiménez Caballero, don Juan Antonio Jiménez Arranz, don Francisco Gomá Jordana, don José María Oriol, don Javier Martínez Bello, don José Masó, don Pedro González, don Juan Jaque, don Tomás Doi, don Eugenio Vega, don Fermín Izuriaga, don José Monasterio, don Ladislao López, don Leopoldo Ponzoñ, don Dario Grzapo, don Pedro Valero, don Eduardo Aunós, don Fernando González Pérez, don José Antonio Girón, don Antonio Urbina, don Manuel Alévin, don Luis Orellana, don Sancho Dávila, y don Romualdo Toledo

La charla del general Queipo de Llano

El locutor de Radio Sevilla comunicó anoche, que a causa de sus muchas ocupaciones, suspendía su acostumbrada charla el general Queipo de Llano.

TRIBUNALES

Sentencia. Sala primera, Juzgado de la Derecha de Córdoba. Daños. Contra Antonio Béjar Ruiz. Absuelto.

A los curiosos y a los estrategas

Es necesario, aunque parezca absurdo, recordar a muchos que estamos en guerra, y que en la retaguardia es una necesidad imprescindible

VIVIR LA GUERRA

VIVIR LA GUERRA, es no olvidar al combatiente. VIVIR LA GUERRA, es prestar nuestro auxilio al combatiente. VIVIR LA GUERRA, es dar nuestro trabajo al combatiente. VIVIR LA GUERRA, es sacrificarlo todo al combatiente. VIVIR LA GUERRA, es en síntesis omitir todo acto o palabra que haga peligrar al combatiente. TU INDISCRECION o tu curiosidad pueden ser perjudicial para nuestro frente. TU VIDA, la desvuelves entre espías que desconoces. Donde menos piensas vive el espía. GUARDA SILENCIO sobre la guerra en la pregunta y en la respuesta. NO COMENTES la guerra. NO ESCUCHES nada sobre la guerra. SI TU IMPACIENCIA es grande, coge las armas, vete al frente y tras de calmar tu intranquilidad guerril, prestarás un servicio, EL MAS HONROSO, servir a tu PATRIA.

RESTAURANT BRUZO

EL MAS SELECTO GONDOMAR, 2. ENTRESUELO

BANDOS Y ORDENES

del Excmo. Sr. General Jefe de la 2.ª División y del Ejército del Sur. Recopilados en un folleto se venden al precio de cinco pesetas

A beneficio de la Obra Nacional de Construcción de Casas para Inválidos, Obreros y Empleados

Colaboración de nuestros heroicos soldados, Parodias de periódicos rojos, Folletos, etc., etc. 16 PAGINAS - 25 CENTIMOS